ABITURPRÜFUNG 2008 Georg-Büchner-Gymnasium Düsseldorf
MATHEMATIK- Leistungskurs
Mündliche Nachprüfung im 1. Abiturfach                                                  __.06.2008
Prüfling: 

Prüfungskommission: LK 13
Aufgabenstellung:
[image: image1.png]Die momentane Ankunftsrate an einem Kino — also die Anzahl der ankommenden
Personen pro Minute — soll modellhaft beschrieben werden durch die Funktion f mit
F(x)=027-x2e 01

Dabei ist x die Zeit in Minuten seit 19.00 Uhr und f(x) die Anzahl der ankommenden

Personen pro Minute.
Vor 19.00 Uhr befinden sich noch keine Besucher am Kartenschalter

a) Skizzieren Sie das Schaubild von .
Wann kommen die meisten Besucher pro Minute zum Kartenschalter, wie viele sind
das?
Ab wann kommen weniger als drei Personen pro Minute zum Kino? (5VP)

Zeigen sie, dass die Anzahl der angekommenen Personen durch die Funktion g mit
(x)=312,5-(2,25x%+37 5x+312,5|-" %12 beschrieben wird
Wie viele Personen kommen nach diesem Modell hochstens zum Kino? “vp)

€) Um 19.20 Uhr offnet der Kartenschalter des Kinos. Pro Minute konnen
durchschnittich fur 6 Personen Karten ausgegeben werden
Mit welcher Wartezeit muss eine Person rechnen, die um 19.20 Uhr zum Kino
kommt?
Wann ist die Anzahl der Wartenden am grofiten?
Wie viele Besucher warten dann?
Wann hat sich die Warteschlange aufgelost? (6VP)

Durch eine Verzogerung offnet der Kartenschalter erst um 19.50 Uhr. Wie viele
Personen missen jetzt mindestens pro Minute am Schalter abgefertigt werden, damit
die Warteschlange um 20.30 Uhr abgebaut ist? (3VP)
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Zweiter Teil: Mündliche Prüfung Analytische Geometrie
Gegeben sind die Punkte A(-1/6/1), B(2/2/2) und C(0/7/-1)

Geplanter Verlauf:

a) Geben Sie die Ebene E in Parameterform an, die die Punkte A,B und C enthält.

b) Bestimmen Sie eine Koordinatenform von E.

c) Welchen Abstand hat E vom Ursprung ? Geben Sie zwei verschiedene Lösungsansätze an !
d) Geben Sie eine Ebene F an, die parallel zu E verläuft.

e) Wie lässt sich der Abstand der Ebene E zu der Ebene F bestimmen ?

f) Beweisen Sie: Die Ursprungsgerade durch den Punkt A schneidet die Ebene E nicht senkrecht.

Gegeben sind die Hilfspunkte:
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	b) 
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	c) 1.Ansatz HNF bilden und (0/0/0) einsetzen
2. Ansatz Lotfußpunkt

Abstand: d=3,4641
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	d) Beliebige Ebene mit 
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	e) Einsetzen eines Punktes aus Ebene F in HNF der Ebene E
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	f) Der Richtungsvektor der Geraden ist kein Vielfaches des Normalenvektors der Ebene E
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